



# 上海 吉林 加快建设隔离收治场所 加强省际联动保障供应

- 非必要不来沪不离沪
- 上海机场、铁路、国际客货运正常运行
- 吉林在两市设立应急物资运输中转站



3月28日,上海市奉贤区西渡街道益民村的居民排队等待核酸采样。

新华社发(王燕婷摄)

**据新华社上海3月28日电**(记者袁全)在3月28日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,上海市有关方面表示,3月28日5时起,上海市以黄浦江为界分区分批实施核酸筛查。目前,上海正加快建设集中隔离收治场所,进一步提高收治能力。

据介绍,目前上海市、区两级已启用了6家后备定点医院,改建了2家体育馆、1家人才公寓、1家大型展览馆,另外在崇明还设有1家集中隔离收治场所。同时,选择大型公共设施作为后续隔离收治场所,并启动建设。

3月28日5时起,上海市以黄浦江为界分区分批实施核酸筛查。第一批地区于3月28日5时至4月1日5时,严格封控管理4天,其间间隔至少24小时开展2次核酸检测。在3月28日至4月1日期间,对第二批地区的重点区域严格落实封控管理,非重点区域开展1次抗原检测。第二批地区于4月1日3时至4月5日3时,严格封控管理4天,其间间隔至少24小时开展2次核酸检测。机场、铁路、国际客货运正常运行。

对核酸检测筛查出的阳性感染者,及时转运到指定定点医院或集中隔离救治场所进行救治。对筛查出的阳性感染者密切接触者,及时落实集中隔离或严格的居家隔离管控措施。上海将加强核酸检测期间相关区域人员管控,实施交通管制,非必要不流动。同时,加强省际道口管控,非必要不来沪、非必要不离沪,离沪时需持48小时内的核酸阴性证明。

为保障封控期间群众正常就医,上海已经专门制定了工作方案,要求各医疗机构要切实保障急诊绿色通道畅通,保障

发热门诊、血透、重症、产科、儿科、放射治疗等重点科室服务和在院患者救治。

**据新华社上海3月28日电**(记者周蕊)28日,上海人社部门发布文件明确,由医疗机构或政府依法对新冠肺炎患者、病原携带者、疑似病人、密切接触者等实施隔离措施,导致劳动者不能提供正常劳动的,企业按正常劳动支付其在隔离期间的工资。

根据《本市人社领域全力支持抗击疫情的若干政策措施》,上海围绕稳企稳岗稳就业、关心关爱一线医务工作者及相关人员、维护劳动关系和谐稳定、优化人社服务等四个方面,推出了十六条有针对性的具体措施。

文件明确,要切实维护劳动关系和谐稳定,统筹做好劳动关系协调工作,鼓励协商处理工资待遇问题。根据要求,由医疗机构或政府依法对新冠肺炎患者、病原

携带者、疑似病人、密切接触者等实施隔离措施,导致劳动者不能提供正常劳动的,企业按正常劳动支付其在隔离期间的工资。隔离期结束后,对仍需停止工作进行治疗的劳动者,企业按照职工患病医疗期有关规定支付其工资。对其他因政府依法采取管控措施,导致企业停工停业或劳动者不能返岗的,劳动关系双方应强化同舟共济、共克时艰理念,区分不同情况,尽可能协商解决。

**新华社长春3月28日电**(记者赵丹丹、段续)记者从28日召开的吉林省新冠疫情防控工作新闻发布会了解到,在群众基本生活和防疫物资供应上,吉林省正加强省际联动,保障运输物流畅通和货源供应。

吉林省卫健委副主任张力介绍,吉林省正加强物资保障工作,在公主岭市、四平市设立应急物资运输中转站,目前

公主岭中转站已启用,四平中转站将尽快启用,确保进出吉林省各类应急物资和生产生活物资有序中转。全力组织生活物资调运和生产,动员全省各地支处长春市蔬菜等生活必需品供应。

下一步,吉林省将做好群众基本生活和防疫物资保障工作,保障运输物流畅通和货源供应。加强省际联动、联保联供,优化各市(州)对口包保工作机制,建立直达县(区)、直达小区通道。增强配送力量,抓好小区内外衔接,服务上门、按时按量配送到位。加大市场监管力度,依法从严从快查处哄抬物价等违法行为,维护市场供应秩序。

张力介绍,目前,吉林省已建成方舱医院19个,长春市8个,吉林市10个,珲春市1个,督促各隔离点加快清仓进程,尽快把隔离到期人员房间腾退出来,及时做好跟进消杀。

**新华社深圳3月28日电**

开辟绿色通道为进出港货轮提供便利。管理人口2000多万、市场主体超380万户,对于深圳而言,这两个庞大数字是经济社会发展的优势,也是疫情防控背景下的重大挑战。一些企业,特别是中小微企业短期内面临经营成本上升和营业收入下降的“双重压力”。

为此,深圳3月25日发布应对新冠肺炎疫情进一步帮助市场主体纾困解难若干措施,把降成本作为政策实施的重要发力点,围绕房租租金减免、减轻水电气费用负担、疫情消杀补贴、缓缴社会保险费等方面,拿出真金白银助企纾困。

经初步测算,若干措施可惠及租户约2.2万户,预计将为全市市场主体减负超750亿元。

**新华社深圳3月28日电**

# 努力帮助企业渡过难关

### ——深圳统筹疫情防控和经济社会发展一线见闻

新华社记者 周科 卞朋 王丰

记者28日在深圳这座全国性经济中心城市看到,在统筹疫情防控和经济社会发展相关政策支持下,无论是企业生产车间,还是港口码头,各种生产建设正在忙碌起来。

一条条生产线上,机器奋力运转,工人们佩戴口罩,在各自岗位上熟练操作……走进位于深圳龙华区的富士康片制造(深圳)有限公司生产车间,一股奋起直追抓订单、抢生产的火热气息,扑面而来。

作为富士胶片集团海外最大的生产据点,富士胶片制造(深圳)有限公司占据了整个集团全球70%的生产量,现有职工近4000人。

“我们要力争把生产时间抢回来。”公司总经理长尾敏说,在抓好疫情防控的基础上,公司加大招聘力度,扩充队伍,采取作业两班倒等方式,全力以赴抢进度,目前员工已全部到岗。

今年2月以来,深圳持续遭遇奥密克戎毒株带来的疫情冲击,疫情呈现点多、面广、散发的特点,给这座人口密度高、流动性大的城市带来严峻挑战。在疫情防控进入最吃劲的紧要关头,深圳果断按下“慢行键”,以空间换时间,有效遏制疫情蔓延势头。

记者在盐田港看到,港区内船舶穿梭不停,数以万计的集装箱正紧张有序地发往世界各地。为加快船舶进出港审批手续,深圳海事部门坚持远程监督和现场检查相结合,通过船舶自动识别系统,视频监控、无人机电子巡航等手段,

多、面广、散发的特点,给这座人口密度高、流动性大的城市带来严峻挑战。在疫情防控进入最吃劲的紧要关头,深圳果断按下“慢行键”,以空间换时间,有效遏制疫情蔓延势头。

记者在盐田港看到,港区内船舶穿梭不停,数以万计的集装箱正紧张有序地发往世界各地。为加快船舶进出港审批手续,深圳海事部门坚持远程监督和现场检查相结合,通过船舶自动识别系统,视频监控、无人机电子巡航等手段,

视频检测、无人机电子巡航等手段,

# 俄乌代表团或将于29日在土耳其谈判

### 泽连斯基说乌方目标是尽快实现和平 切尔诺贝利核电站周边超1万公顷森林着火

**综合新华社电** 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫28日表示,俄罗斯与乌克兰两国代表团将于29日在土耳其举行谈判。乌克兰总统泽连斯基同日表示,在俄乌即将进行新一轮会谈中,乌方目标是尽快实现和平及恢复正常生活。

——俄罗斯媒体28日援引佩斯科夫的话报道,俄方代表团于28日出发前往土耳其,俄乌代表团的谈判或将于29日进行。佩斯科夫说,双方通过面对面形式可更加集中且充分地谈判。他就谈判透露更多细节。

——据乌克兰国家通讯社28日报道,泽连斯基当天在对外发布的一段视频中证实,即将与俄方在土耳其展开新一轮谈判。他强调,必须保证乌克兰主权和领土完整,乌方在会谈中的目标很明确,即在国内外尽快实现和平并恢复正常生活。

——俄外交部部长拉夫罗夫28日在接受塞尔维亚媒体采访时表示,俄乌双方在一系列视频谈判后将举行面对面谈判。俄方不能允许西方将乌克兰变成北约的前哨并在该国部署打击性武器威胁俄罗斯。

——据乌克兰国家通讯社报道,乌克兰最高拉达(议会)人权事务专员杰尼索娃27日在社交媒体上说,俄乌交战导致切尔诺贝利核电站周边超过1万公顷森

林着火,目前已报告31起火情。大火导致放射性物质被释放到空气中,并在风力作用下长距离传播,对乌克兰、白俄罗斯及其他欧洲国家构成辐射威胁。

——据乌通社28日报道,乌克兰副总理韦列修克早些时候要求联合国安理会立即采取措施,在切尔诺贝利核电站禁

区实行非军事化,并在那里部署联合国特派团,以消除核事故风险。

——据乌克兰总统网站报道,泽连斯基27日在接受媒体采访时说,如果有关国家同意就安全保障问题签署书面协议,乌方愿接受国家中立地位和无核化并将在未来数月就中立地位等问题举行

# 5200多名中国公民安全撤离至乌周边国家

新华社北京3月28日电(记者伍岳、马卓言)外交部发言人汪文斌28日在例行记者会上答问时说,撤离在乌克兰中国公民的工作已告一段落,在整个撤离

过程中,共有5200多名在乌中国公民安全撤离至乌周边国家。4600多名撤离至乌周边国家的中国公民搭乘20架次中国政府安排的临时航班回国。

汪文斌说,乌克兰局势恶化以来,党中央、国务院高度牵挂每一位在乌中国公民的安全。习近平总书记亲自关心、多次过问,要求全力确保中国公民的安全。国务委员兼外长王毅在与乌克兰外长库列巴通话时强调,希望乌方采取一切必要措施保护在乌中国公民安全,并为中国公民撤离提供保障和便利。

他表示,外交部和驻乌克兰使馆、驻敖德萨总领事馆第一时间启动领事保护应

急机制,将“外交为民”理念落到实处,与在乌的中国同胞建立联系,想尽办法协调调动资源,保护在乌中国公民的安全,并协助他们以各种方式有序安全撤离。

中国驻摩尔多瓦、罗马尼亚、匈牙利、斯洛伐克、波兰、白俄罗斯等乌克兰周边国家的使馆与驻乌克兰使领馆密切衔接,为中国公民入境通关、临时安置和有关临时航班运行提供协助。

汪文斌介绍,在整个撤离工作过程中,共有5200多名在乌中国公民安全撤离至乌周边国家。除1人在自驾途中受伤并已治疗无虞之外,其余自愿撤离的同胞全部平安,做到了战乱撤离“无死亡、无群伤”。4600多名撤离至乌周边国家的中国公民搭乘20架次中国政府安排的临时航班回国到祖国。全体在乌和周边国家中国同胞互相帮助、共渡难关,留

学生组织、华侨华人社团多次协助完成

撤离工作,发扬了中华民族扶危济困的优良品质,展现出中华儿女团结互助的优良品质。

“在组织中国公民避难和撤离过程中,乌克兰政府和社会各界给予了友好协助,俄罗斯、摩尔多瓦、罗马尼亚、波兰、匈牙利、斯洛伐克、白俄罗斯等国也提供了宝贵支持。我们向各国政府和人民表示衷心感谢。”汪文斌说。

“现在,撤离在乌克兰中国公民的工作已告一段落,但保护海外同胞生命安全与正当权益的征程‘永远在路上’。”汪文斌说,下一步,外交部和驻外使领馆将继续积极推进领事保护机制建设,持续打造“海外平安中国”,以实际行动告诉每一位海外同胞,无论何时何地,无论身处何方,你的身边有我们,你的背后是祖国。

初春时节,草木萌发,生机盎然。记者来到西藏自治区措美县当许村,看到村民多吉家的阳光房里,鲜花姹紫嫣红。

喝着酥油茶,逗弄着小外孙,多吉一脸惬意。“我是农奴的孩子,生在旧社会,长在新中国,比我的父辈要幸福多了。”多吉说,“新时代出生的孩子,一直生活在春天里,更比我们幸福一百倍!”

故事要从1959年讲起。那年的3月28日,西藏人民饱受苦难的历史终于翻到了最后一页,民主改革席卷辽阔的高原,百万农奴翻身解放迎来属于自己的春天。此后,西藏人民在中国共产党领导下,一步步走过民主改革、社会主义建设、改革开放等历史进程,在新时代完成脱贫攻坚任务,如今正和全国人民一道奋进在实现中华民族伟大复兴的康庄大道上。

江河奔涌,雪山印证。西藏不断迈向光明前程的背后,凝聚了中国共产党促进边疆民族地区发展、铸牢中华民族共同体意识、促进共同富裕的实践探索和宝贵经验。

这其中,隐藏着怎样的成功“密码”?

### 人民的解放 拥抱自由获新生

82岁的土丹坚参退休后生活在日喀则市。住在宽敞明亮的藏式别墅里,过着衣食无忧的生活,他说现在很幸福。“家里现在有6口人,全家平均每月有5万多元收入,这样的日子在原来想都不敢想。”

在土丹坚参的讲述中,我们一起回到了他小时候的那段幽暗岁月。1940年,农奴的孩子土丹坚参在西藏山南出生。9岁丧母,12岁丧父,土丹坚参成了孤儿。为了不再当农奴,交不起人头税的土丹坚参逃往拉萨,白天四处乞讨,晚上就睡在街头。

在奴隶制近乎绝迹的20世纪中叶,世界上最大的农奴制堡垒却还存留在中国西藏。在当时,占人口不足5%的“三大领主”(官家、贵族和寺院上层僧侣),几乎占有西藏全部财富,而占人口95%的农奴和奴隶却挣扎在死亡线上。

历史档案记载,1950年西藏人口约100万,其中没有自己住房的就有90多万人。当时的拉萨城区只有2万余人,而露宿街头的贫民和乞丐有1000多人。

但西藏上层统治集团的一些人企图永远保留封建农奴制。1959年3月,他们在外国反动势力的支持下,公然撕毁关于和平解放西藏办法的协议,发动武装叛乱。中国共产党顺应历史潮流和西藏人民的愿望,迅速平定了叛乱,并领导西藏各族人民进行民主改革。

自此,新世界的曙光,扫清了旧社会的阴霾。翻身农奴第一次拥有了土地、牲畜等生产资料,人民当家作主的社会主义制度照亮雪域高原。

### 权利的解放 民生优先创造幸福生活

西藏自治区妇联统计数据发现,西藏妇女参与决策和管理比例提高,女性公务员占公务员总数的33.3%,女性共产党员从1960年的1120名增长到2018年的11万名,普通高等教育、研究生教育和成人高等教育中女性在在校生比例均保持在50%以上。

西藏女性命运在新旧社会的天壤之别,刻画出西藏发展进步的年轻,背后是西藏几十年跨越上千年的巨变缩影——旧西藏95%的人口是农奴和奴隶,新时代的西藏现有各级人大代表超过3.5万名,政协委员超过8000名,90%是少数民族。

旧西藏没有一所现代意义上的学校,文盲率高达95%。新时代的西藏实行15年公费教育,建立从学前教育、基础教育、职业教育、继续教育、特殊教育的现代教育体系。

旧西藏医疗条件落后,人口增长长期处于停滞状态。新时代的西藏人均预期寿命已由和平解放初期的35.5岁增加到72.19岁,人口总数从1959年的100万增加到现在的364万。

旧西藏被极端的贫困笼罩。新时代的西藏已经完成脱贫攻坚任务,历史性消除了绝对贫困问题。

……

权利解放,民生优先。中国共产党将改善民生、凝聚人心作为经济社会发展的出发点和落脚点,推动西藏社会面貌日新月异,人民生活蒸蒸日上。

### 生产力的解放 70年跨越千年

“十四五”期间,西藏规划投资6015亿元,较“十三五”增长58%,重点支持保障和改善民生、基础设施建设、生态环境保护、基层政权和社会管理能力建设、特色产业等重点领域,进一步助力西藏经济社会高质量发展。这背后,是以习近平同志为核心的党中央站实现中华民族伟大复兴的战略高度,聚焦西藏稳定、发展、生态、强边四件大事,为雪域高原高质量发展倾注的大量心血。

西藏曾是我国唯一的省级集中连片特困地区,发展起点低、资源要素缺乏、治理难度大。如果单靠自身力量,难以跟上时代的步伐。

为此,中央支持、全国支援成为促进西藏发展的重要方式,优惠政策涉及财税金融、基础设施、产业发展、教育卫生、文化保护、生态文明等领域。中央财政对西藏转移支付力度逐年加大,在不同时期相继安排一大批关系西藏长远发展和人民生活的重大工程项目。各援藏单位加大支援西藏发展的力度,1994年至2020年共实施支援建设项目6330个,总投资527亿元。

中国共产党在西藏的实践,在自然条件艰苦、发展资源匮乏地区,探索出一条解放发展生产力的新路径:以国家力量为支撑,在特定区域内投入大量稳定发展资源;以人民幸福为标尺,着力改善民生凝聚人心;以理想信念为旗帜,发挥共产党员的先锋模范作用;以现代化为方向,推动促进西藏高质量发展。

进入新时代,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在全国人民大力支持下,西藏脱贫攻坚全面胜利,社会大局更加稳定、经济文化更加繁荣、生态环境更加良好、人民生活更加幸福,一个崭新的社会主义新西藏呈现在世人面前。(参与采写:王泽昊、陈尚才、白少波、洛卓嘉措)

据新华社拉萨3月28日电

### 声明

咨询电话:0311-67562168

▲石家庄医学高等专科学校2016届临床医学专业三年制专科毕业生方丹毕业证书丢失,编号:134011201606003333,声明作废。

▲北京交通大学海滨学院土木建筑工程学院2022届土木工程专业本科毕业生袁康智就业协议书丢失,编号:22142,声明作废。

▲李京耘人民警察证丢失,警号:

008677,特此声明。

▲河北大学数学与信息科学学院2021届软件工程专业本科毕业生田福林就业协议书丢失,编号:2103119,声明作废。

▲高冬梅中级专业技术职务任职资格证书丢失,管理号:BD1936123,授予时间:2019年12月6日,声明作废。

▲河北大学建筑工程学院2021届土木工程专业本科毕业生梁佳乐就业协议书丢失,编号:2105072,声明作废。